

Отзыв

на автореферат диссертации **Поповой Оксаны Владимировны**
на тему «**ПРОСТРАНСТВЕННО-ВРЕМЕННЫЕ АСПЕКТЫ ФОРМИРОВАНИЯ И
ТРАНСФОРМАЦИИ ЛОКАЛЬНЫХ ЭТНОКУЛЬТУРНЫХ ГРУПП (НА ПРИМЕРЕ
СТАРООБРЯДЦЕВ)**», представленную на соискание ученой степени кандидата
географических наук
по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная
география

Актуальность избранной темы.

Диссертационное исследование Поповой О.В. посвящено исследованию пространственных аспектов старообрядческого населения. Исследование будет способствовать оптимизации политики, направленной на укрепление толерантных отношений между этнокультурными и поликонфессиональными группами.

Автором поставлены и последовательно решены следующие задачи: выявлены специфические черты и факторы формирования и трансформации ЛЭКГ старообрядцев как культурно-географической категории; проанализированы особенности пространственной дифференциации и выделены историко-географические этапы расселения, формирования и трансформации ЛЭКГ старообрядцев; выделены особенности природопользования ЛЭКГ старообрядцев; определены пространственные различия этнокультурных групп старообрядческого населения Оренбуржья.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций.

Выводы, представленные в диссертации, аргументированы и основаны на результатах проведенного исследования и материалах официальных источников статистики и государственных архивов. Тема диссертационного исследования соответствует паспорту научной специальности 25.00. Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география, разработанного экспертным советом ВАК РФ.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается наличием четырех публикаций по теме диссертации, опубликованных в изданиях ВАК, а также наличием иных публикаций и докладов по теме диссертации на научно-практических конференциях международного уровня.

Научная новизна и практическая значимость. В рассмотренной диссертации уточнено понятие ЛЭКГ и выявлены историко-географические закономерности их формирования и развития; определены факторы этнокультурной трансформации ЛЭКГ старообрядцев; выделены историко-географические этапы расселения, формирования и трансформации ЛЭКГ старообрядцев; структурированы современные этнокультурные ареалы с использованием модели Д. Мейнига и выделены этапы формирования её элементов; исследованы процессы межкультурного взаимодействия ЛЭКГ старообрядцев и выявлены их географические последствия; выделены историко-географические и современные этнокультурные группы в составе старообрядческого населения; показана роль старообрядцев в развитии региона (на примере Оренбуржья).

Полученные результаты исследований используются в учебном процессе школ и университетов Оренбургской области, в краеведческой работе, а также могут использоваться местными органами управления для совершенствований этнокультурной региональной политики. Результаты работы учтены при подготовке этногеографического атласа Оренбургской области.

Соответствие содержания автореферата основным положениям диссертации.

Содержание автореферата в основном соответствует структуре и основным положениям диссертации. Хотя на наш взгляд число защищаемых положений, вынесенных на защиту и представленных в автореферате, чрезмерно и вполне могло быть сокращено.

Замечания по работе.

